СИСТЕМА УРОКІВ

11 К Л А С 

ТЕМА. Франц Кафка . Новела «Перевтілення». (4 год.)
	№ п/п уроку
	Зміст уроку
	К-сть годин
	Примітка

	1.
	Франц Кафка «Життєвий і творчий шлях. Головні конфлікти життя письменника».
	1


	

	2-3
	Новела «Перевтілення». Зображення трагедії відчуження особистості. Зміст центральної метафори в творі. Внутрішні суперечності головного героя. 
	2
	

	4.
	Розвиток зв’язного мовлення.

 Грегор Заліза – людина чи комаха? Дискусія.
	1
	


1-й урок

Тема: Франц Кафка. Життєвий та творчий шлях. Головні конфлікти життя письменника.

Мета: познайомити учнів з особистістю письменника; допомогти осмислити основні конфлікти життя, що визначили проблематику його творчості;

розвивати інтелектуальні уміння виділяти головне, узагальнювати, доводити власну позицію, формувати інформаційну, пізнавальну  компетентність.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Обладнання: портрет Ф. Кафки, зразки опорних схем.

Хід уроку:

1. Організація класу.

2. Актуалізація опорних знань.

Відповіді на питання з елементами дискусії:

· Модернізм – явище закономірне чи випадкове?

· Модерністи – фантасти чи творці нового мистецтва?

· Чи може доля письменника вплинути на характер творчості?

· Чи знаєте ви письменників, життєва доля яких знайшла відображення у творах?
3. Мотивація навчальної діяльності.

4. Повідомлення теми, проектування мети, очікувані результати. 

Діалог    «учитель            учень».

5. Засвоєння нових знань.

5.1. Повідомлення учнів на тему: «Життєвий і творчий шлях Ф.Кафки» (випереджуюче завдання).

- Демонстрація портрету.

- Завдання класу (виконують, слухаючи повідомлення).

1). Узагальнити інформацію у формі біографічного ланцюжка, виділяючи головне за схемою.



?

2). Підготуватись до діалогу:

«Ф. Кафка – людина, письменник. Який він?»

· Презентація біографічного ланцюжка. Обговорення. Доповнення, виділення головного.

· Прийом «Дивуй!». Повідомлення учнів про цікаві сторінки життя письменника.

· Діалог «учитель         учень».

	Діяльність учителя
	Діяльність учнів

	Ставить питання.

1. Чи можна сказати, що письменник був «чужим серед своїх»?

2. Чи можна долю письменника назвати трагічною? В чому трагедія?

3. Як характеризують Кафку його слова «… щасливий я був би тільки у тому випадку, якби міг привести світ до чистоти, правди та сталості».

4. Які конфлікти життя Кафки ви вважаєте головними?

5. Чи міг Кафка уникнути конфліктів?
	Інтерактивна вправа «метод-Прес».

Відповідають, аргументують, роблять висновок.


· Узагальнення діалогу за темою «Кафка – це …». Узагальнення роблять учні. Прийом «ланцюжок».

6. Підсумок уроку.

Відповіді на питання:
· Про що було цікаво дізнатись?

· Що здивувало?

7. Оцінювання діяльності. Самооцінка. Взаємооцінка.

8. Рефлексія. Обмін думками: «Чи задоволені ви власною діяльністю на уроці?»
9. Домашня робота.

1. Прочитати новелу Ф. Кафки «Перевтілення».

2. Виділити частини. Добрати заголовки до частин новели.

2-3 урок

Тема: Франц Кафка. Новела «Перевтілення».

Зображення трагедії відчуження особистості в новелі. Смисл центральної метафори в творі.

Внутрішні  суперечності головного героя.

Мета: проаналізувати ключові епізоди твору, допомогти учням осмислити основні проблеми, зокрема проблеми відчуженості особистості у жорстокому світі;

шляхом критичного мислення досягти сприйняття думок автора про взаємини людини і світу, розуміння добра, любові, відповідальності; осмислити художню цінність твору, розвивати інтелектуальні вміння виділяти головне, узагальнювати, доводити, спростовувати, вирішувати проблемні питання;

формувати читацькі компетентності, вміння знаходити рішення, виявляти власну позицію.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Обладнання: тексти новели, мультимедійна дошка, картки особистих досягнень.

Хід уроку:

1. Організаційний момент.

2. Тема, проектування мети, очікувані результати, .визначення особистої мети, 

3. Актуалізація опорних знань.

3.1. Прийом «Евокація» (встановлення зв’язків).

Учитель ставить питання:

· Які обставини особистого життя вплинули на індивідуальність письменника, його творчий доробок?

· Як ви вважаєте, чи існує зв'язок між особистим життям Кафки та його твором? Спробуйте встановити зв'язок, наведіть приклади.

4. Мотивація. 

· Учитель читає вірш Ф. Гарсіа Лорки «Повернення з прогулянки».

· Слово учителя.

· Дивний вірш, чи не так?

· Важкий для розуміння?
· Чи виражає вірш ті почуття, які ми відчуваємо, читаючи новелу Ф. Кафки «Перевтілення»?
· А що саме ми відчуваємо?

· Що сталося з героєм? І, найголовніше, – чому так сталось?

· Чи прагнете про це дізнатись?

· Це і стане предметом розгляду на уроці. 

5. Засвоєння нових знань.

5.1. Робота над формою твору. Повторення поняття «новела».

Самостійна робота з підручником. Опрацювати статтю підручника.

          5.2. Завдання на вибір.

· Створити ланцюжок подій твору (текст твору).

· Особливості композиції твору (стор. – 161-163). Доведіть, що «Перевтілення» - новела (стор. 160 текст). 

· Обґрунтуйте тезу «Новела – міф, казка?», або спростуйте її (стор. 167, текст твору).

5.3. Презентація напрацювань в тематичних групах. 

5.3.1. Організація роботи груп.

5.3.2. Презентація. Висловлювання учнів з обраних питань.

5.3.3. Активізація роботи груп через питання вчителя, учнів, з’ясування незрозумілого, виділення головного. Висновки.

5.3.4. Запис висновків в узагальнюючу таблицю. Мультимедійна презентація (таблиця).

	№ п/п
	Відомість про твір
	Висновки, узагальнення

	1
	Особливості композиції
	

	2
	Жанр твору
	

	3
	Фабула твору
	

	4
	Художні особливості твору
	


5.4. Підсумок. Оцінювання. Встановлення результатів.
6. Робота над змістом твору, осмисленням проблем, центральної метафори твору.

6.1. Дослідження тексту з подальшим узагальненням через прийом «Гронування». Формування груп за обраним завданням. Завдання на вибір.

· Підготуйте повідомлення про життя Грегора Залізи до «перевтілення». Цитуйте.

· Прослідкуйте суть змін, які відбулися з головним героєм? Розкрийте зміст центральної метафори.

· Використовуючи текст, підготуйте відповідь на питання «Перевтілення відбулось лише «зовнішнє» чи й «внутрішнє»?»
· Порівняйте відносини в родині «до» і «після» перевтілення. Скористайтесь інструкцією «Як здійснювати порівняння?».

6.2. Самостійна робота. Дослідження. Робота в групах.

6.3. Презентація напрацювань групами. Комунікативна діяльність «учні        учні», «учні        вчитель». Робота з текстом, узагальнення. Цитування. Створення опорних схем «Гроно».

6.4. Рефлексія. Прийом  «Незакінчене речення.»
· Г. Заліза до перевтілення був …

· В сім’ї він був …

· В реальному житті він почувався …

· Змінившись, Г. Заліза намагається …

· Перевтілення – це метафора …

· Відносини в родині – символічний образ …

6.5. Підсумок. Взаємооцінювання. Оцінювання вчителем.

6.6. Упорядкування записів, опорних схем в зошиті.

7. Підсумок уроку. Рефлексія. Заповнення картки особистих досягнень. Чи досягнута мета?

	Чи навчився я?
	Так
	Ні

	Відповідати на проблемні питання.
	
	

	Виділяти головне в тексті.
	
	

	Робити узагальнення.
	
	

	Доводити власну думку.
	
	

	Працювати в групі.
	
	


8. Домашнє завдання.

1. Опрацювати конспект уроку, статтю підручника на стор. 163-165.

2. Підготуватись до дискусії з питання: «Грегор Заліза – людина чи комаха?».

4-урок

Тема: Розвиток зв’язного мовлення. Грегор Заліза – людина чи комаха? 

            Дискусія.

Мета: узагальнити матеріал з теми, який вивчався на попередніх уроках; сприяти аналітико-синтетичній діяльності учнів, розвивати їхню пізнавальну самостійність, інформаційні та комунікативні вміння та вміння обґрунтовувати й обстоювати власні погляди, самостверджуватись.

Тип уроку: узагальнення та систематизація  знань, розвитку зв’язного мовлення. Обладнання: мультимедійний проектор, правила дискусії, питання для дискусії.

Хід уроку:

1. Організаційний момент.

2. Повідомлення теми, проектування мети, очікувані результати.

3. Узагальнення і систематизація знань з теми «Грегор Заліза – людина чи комаха?» Розвиток зв’язного мовлення.

3.1. Дискусія з теми: «Ким є Грегор Заліза – людиною чи комахою?»

3.2. Повторення правил дискусії. Мультимедійна презентація.

3.3. Розподіл ролей (доповідачі, опоненти).

3.4. Знайомство з питаннями для дискусії. Демонстрація через відеопректор.

· Грегор Заліза – комаха, тому що…

· Грегор Заліза – людина, тому що…

· Якщо «комаха», то чому «живе» почуттями людини?

· Якщо людина, то чому має ознаки комахи?

· Визначіть позицію автора. Які підстави для створення цього «страхіття»?

· «Кафкіанський» погляд на життя і людину – це ключ до з’ясування проблеми?

      3.5. Дискусія. Діалог «учень                учень»,  «вчитель 
    учень», монолог.

      3.6. Підсумок дискусії. Висновки. Прийом «Обери позицію»



Заліза – «комаха»
Заліза – «людина»

4. Проблемна ситуація.

· «Перевтілення» Ф.Кафки – це погляд у майбутнє?

· Чи правий був Бертольт Брехт, коли говорив про твір Ф.Кафки: «…з великою фантазією описав майбутні концтабори, майбутнє безправ’я, глухе кероване незбагненними силами життя самотників…»?

4.1. Осмислення змісту проблеми та висловлювання Б.Брехта.                         Прийом «Заглиблення в проблему».

4.2. Розв’язання проблемної ситуації. Прийом «Коло ідей».

4.3. Узагальнення. Визначення найбільш цікавих думок.

5. Підсумок уроку. Відповіді на питання:

· Чим цікавий був урок?

· Яке відкриття ви зробили сьогодні на уроці?

· Чи досягли очікуваних результатів?

6. Оцінювання. Самооцінка. Прийом «Світлофор». 
           Відповіді на питання:

· Я був активним в дискусії (так, ні)

· Моя думка допомогла розв’язати проблему (так, ні)

· Я отримав задоволення від спілкування (так, ні)

7. Домашнє завдання.

1. Написати твір-роздум на одну з тем:

· «Грегор Заліза – людина чи комаха?»

· «Грегор Заліза – «маленька людина» ХХ ст.» 
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